

全面支持体育扶贫工作

乡村体育生活因体彩公益金更精彩



农民篮球赛

针对农村体育设施缺乏,农民参加体育健身活动困难的情况,国家体育总局从2006年开始在全国范围实施“农民体育健身工程”。该工程是以行政村为主要实施对象,以经济、实用的小型公共体育健身场地设施建设为重点,把场地建到农民身边,同时推动农村体育组织建设、体育活动站(点)建设,广泛开展农村体育活动,构建农村体育服务体系。体育场地建设的基本标准是1块混凝土标准篮球场,配备一副标准篮球架和两张室外乒乓球台。一直以来,体彩公益金都是该项工程的坚强后盾,为体育扶贫工作提供鼎力支持。



农民体育健身工程

体彩扶贫暖到心坎

早晨5点,河南省商丘市夏邑县太平镇孟李庄村凉风习习,村民王爱侠带着村里的晨练队早早开始锻炼。从龙河湾社区出发,每天10公里健步走,队员们已经坚持了一年多。王爱侠说,她家原来是贫困户,脱贫致富后她的身体不太好,颈椎、腰椎、甲状腺都有问题。看到河南省体育局驻村工作队组织村民晨练,她加入其中。经过一年多晨练,她的老毛病没再犯过,精神状态好了,人也变得开朗了。去年,河南省体育局在夏邑县太平镇举办了河南省首届民间传统体育大会,王爱侠参加的村广场舞队在闭幕式

上表演了节目,“村里人可羡慕俺了”,王爱侠自豪地说。

“现在村里参加锻炼的人越来越多。”河南省体育局驻夏邑县太平镇孟李庄村第一书记王红航表示,驻村工作队走访贫困户时发现,很多人是因病致贫、因病返贫,工作队一方面为他们筹集医药费,解决现实困难,一方面发挥行业优势,组织村晨练队、广场舞队、篮球队,从高校请来教师指导队伍科学健身,村民们的健身热情被调动起来,参加体育运动成为习惯。孟李庄村晨练队从最初的50人迅速增加到200多人,附近的村民也纷纷加入,体育锻炼在太平镇蔚然成风。

“体育扶贫不仅要提供物质帮助,还要给乡亲们带去体育精神。物质丰富,身体健康,才是真正的小康。”河南省体育局局长李俊峰表示。2015年以来,河南省体育局共投入1.2亿元体彩公益金,对河南省53个贫困县和一万多个贫困村体育场地设施进行倾斜扶持。同时,投入近百万元,开展以“健康中原、长寿夏邑”为主题的全民健身系列活动,帮扶组织开展全镇农民运动会,支持太平镇创建“省级全民健身示范镇”,争创“国家体育休闲特色小镇”。农闲、节假日,镇村群众形式多样的健身活动越来越多。

农体工程深得民心

江西省于2006年开始试点实施农民体育健身工程。如今,江西省近万个行政村拥有农体工程,体彩公益金为此提供了有力的资金支持。“要是镇里不组织篮球赛,书记、镇长都不好当。”当地一名干部这样说。近年来,随着农体工程的深入开展,当地的干群关系也得到了进一步融洽。

农体工程以行政村为主要对象,将“一场两台”(一片标准篮球场、两张乒乓球台)作为主要内容的体育场地建在广大农民的身

边,让农民能够享受到与城市居民同等的体育设施和健身条件。广东省化州市同庆镇利铁村已建成投入使用的利铁文化广场就是这样的一个场所。利铁文化广场建在该村的中心位置,占地1000多平方米,设有一个篮球场、一个羽毛球场,周边还建起了绿化带。“这里原来是村民的猪栏,周围杂草丛生,臭气熏天,蚊子成堆。建成文化广场后,村民可以来锻炼身体,非常好!”村民张老伯对广场非常满意。

在体彩公益金的支持下,广东省茂名市不少农村的健身工程注入了文化元素,增设了舞台、文化馆、健身路径等文体设施,部分还安装了可在晚上进行比赛的灯光,同时增加绿化,使农民健身工程成为社会主义新农村的一道亮丽风景。

体彩公益金的助力,正在让体育健身成为广大农村农民的生活新方式,让贫困村“变身”美丽乡村。

(综合)

助力民心工程建设

苏州体彩公益金建设健身步道

两年前,在江苏苏州环古城河风貌带上又增添了一串璀璨的明珠——环古城健身步道。这条健身步道的建设得到了9000万元体彩公益金的大力支持。环古城河健身步道成为苏州最“得宠”的民心工程,被誉为健走的天堂。

环古城健身步道集休闲、健身、旅游等功能于一体,连接了苏州的各个古城门风景区。

在苏大段,清水栈桥廊檐层叠,水榭平台错落有致;盘门段以城墙为依托,连接盘门景区,曲径通幽;南门段上修建了一条紫藤长廊,美轮美奂;夜色中的万年桥,美如仙境。让市民在健身的同时,还能充分享受到赏心悦目的美景,领略到苏州深厚的文化底蕴。

在环古城河健身步道这项民心工程的背后,有一个默默支持、无私奉献的身影,这就是中国体育彩票。据统计,近三年,苏州市本级体彩公益金累计投入2.36亿元用于全民健身,而环古城河健身步道体育彩票公益金投入高达9000余万元。可以说,体彩公益金对苏州老百姓全民健身事业的支持作用功不可没。

不仅如此,由体彩公益金助力支持的全民健身项目全面开花。目前,苏州人均公共体育场地面积可达3.3平方米,城乡一体“10分钟体育健身圈”基本建成,各市、区体育总会覆盖率100%,培训社会体育指导员3.8万名,全民健身站点数7124个。

(综合)



环城健身步道

●时评

在朋友圈发现体彩身影

■艾禾

体育彩票公益金广泛用于各项社会公益事业。如今在身边,可以越来越多地发现体彩公益金的身影。以全民健身为例,不管是在城市还是乡村,“15分钟健身圈”已覆盖城市和乡村,人们走出家门不出15分钟,就能找到体彩健身路径。

朋友圈是我们生活中不可或缺的一个交流沟通方式,每天在上面晒晒自己的工作和娱乐生活,已成为很多人的一个习惯。在朋友圈里,也越来越多地出现了体彩的身影。

近日,笔者的一个朋友下乡采访,报道的是当地的农民篮球赛,她把照片发到朋友圈。我发现,在篮板上赫然印着“中国体育彩票捐赠”的字样。

不久前,一位退役球员参与校园足球活动,他同样把照片晒到朋友圈。我又发现,活动是当地体彩举办的,为学生们送去了很多体育器材。

像这样的内容,经常出现在我的朋友圈里,而晒照片的朋

友,多数并不是体彩从业者。有时候,他们并没有留意到,自己晒出的照片或参与的活动与体彩有关。这或许可以从一个侧面体现,体育彩票已渗透百姓的生活,因为它无处不在,所以看到它并不稀奇。

来看一个数字。2012年,广东茂名共有体育场地面积849.5万平方米,人均拥有体育场地面积1.42平方米;2016年底,茂名人均拥有体育场地面积达到2.03平方米。其中,总投资100余万元的茂南区福岭社区体育公园已于2016年初投入使用,上宾社区体育公园于2017年完成建设。在体彩公益金的大力支持下,各地的健身场地在不断增加,以免或低收费形式向大众开放,为人们参与体育运动提供便利。

不管人们是否注意到,自己使用的健身器材是体彩捐赠的、参与的比赛是体彩冠名的、健身的场地是体彩修建的,它们都在那里存在着,默默为百姓参与体育活动保驾护航。